IL DIARIO DELLA CASA

Nella casa vi è un diario nel quale i nostri ospiti  possono scrivere le loro riflessioni e richieste…… 

Ve le proponiamo e li ringraziamo per tutto ciò che ci scrivono. 

Non pensavo che anch’io mi ritrovavo a scrivere su questo libro ma essendo anch’io un persona umana mi sono trovata insieme al mio compagno ospite di questa casa di accoglienza e dicendo la mia testimonianza vi posso garantire che per problemi di salute di mio padre sono stata costretta a girare tanto ma proprio tanto e vi posso garantire che girando le più grandi città come Milano, Roma, Genova, e tante altre che noi immaginiamo sempre come città di benessere, non ho mai trovato, lasciamo stare sempre le stesse cose ospitalità, accoglienza e tanto altro, ma se un giorno ognuno di noi si soffermasse un attimo e riflettesse vedreste anche voi che in questa casa regna la cosa più importante ed è un valore che noi spesso mettiamo da parte, umiltà e l’amore che don Pasquale, Francesco, la sig. Maria e tutti vi trasmettono attraverso lo sguardo, le parole, quindi io Giusy e il mio compagno vi diciamo una cosa sola: Grazie.

Giusy e Giuliano – Amendolara (Cs) 16/02/2010

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie al cielo la mia richiesta di ospitalità non è legata a fatti tragici come quelli segnalati in precedenza. Voglio segnalare lo stesso la vostra cordialità nel far sentire meno soli chi come noi si trova a Bari per lavoro ed ha lasciato a casa due bimbi piccoli. Grazie, sembra di essere a casa.

10/02/2010 Adolfo Zaccaro da Catanzaro

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Io voglio ringraziarvi per l’ospitalità, grazie a voi la nostra sofferenza per il nostro piccino è stata meno forte. Grazie di cuore.

Mamma di Enea  31/12/09 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

 Ho pregato insieme a voi dinanzi ad una porta chiusa dietro la quale c’era mio nipote Enea e stasera sono di passaggio qui in questa casa famiglia. Grazie per il conforto e l’accoglienza che avete riservato a mio figlio e mia nuora, siete angeli mandati dal cielo ad alleviare la sofferenza anche con una casa accogliente come questa e permetterci di restare vicini ai nostri cari che sono in un letto di ospedale. Un grazie dal mio profondo del cuore.
Una nonna innamorata del suo piccolo Enea. Il Signore ci benedica sempre.

Pasarelli Anna      29/12/09

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Sono due giorni che sono ospite nella vostra casa, per me e i miei figli è un momento tragico, mio marito è malato da tre anni e mezzo di cancro. Siamo venuti a Bari con la speranza nel cuore per un nuovo intervento, in tutto questo abbiamo trovato la disperazione perché il chirurgo ha dato la condanna a mio marito la sua non è lunga...

Il giorno più disperato della mia vita ho conosciuto voi, Don Pasquale, ho parlato con voi ci avete dato ospitalità a me e ai miei figli per noi è stata una luce grande in una notte buia. Grazie di cuore. 

Silvana Bellizzi di Avellino e figli. 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie per la gentile ospitalità. Siamo stati come in famiglia e abbiamo visitato e pregato nelle vostre belle Cattedrali. Sia lodato nostro Signore.

Cosetta e Walter – Bologna  03/092009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

 Non ci sono parole per spiegare la gentilezza e il calore con cui ci avete accolto e aiutato. I ringraziamenti saranno sempre pochi e immensa sarà la nostra gratitudine

Grazie anche ai bravissimi coinquilini. Antonio e Pietro – Ceglie Messapica (Br)

28/10/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Un grande ringraziamento per la vostra ospitalità data alla famiglia Vitale, siete stati gentili e disponibili sempre, che Gesù vi illumini sempre. Grazie di tutto.

Gianluca, Giovanna e il piccolo Emanuele. Salice Salentino (Le) 27/10/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Francesco, Daniele, Annalisa ringraziano la casa di accoglienza per averci accolto e aiutato. Resterete sempre nei nostri cuori. Daniele - Carmiano (Le) 10/10/2009

Grazie della vostra disponibilità ed accoglienza. E’ stato come a casa nostra.

Grazie ancora. Franco, Davide, Nadia, e Francesco. 19/09/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Venite e vedete e fate qualcosa. Non necessariamente cose grandi ma piccole cose con grande cuore. La vostra casa MariaMarta è perfettamente in sintonia con il messaggio di Madre Teresa di Calcutta. Bravo don Pasquale e i suoi collaboratori.

Infinite grazie. Fernando Solidoro – Parabita (Le) 10/09/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Cosa posso dirvi don Pasquale. Non ci sono parole per definire di come sono stato bene nella vostra comunità. Spero di rivederci in un’altra occasione migliore. Una sola nota stonata in tutto questo contesto è di aver conosciuto Ferdinando (…il mio figlio adottivo….) che veramente mi ha dato fastidio… bando alle chiacchiere Grazie, grazie, grazie di quello che avete fatto per me e per mia moglie. Tanti bacioni. 

Un grazie a tutti i vostri collaboratori. Rino 09/09/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Siamo i ragazzi della bellissima “Sicilia”, siamo molto contenti e onorati di aver conosciuto Don Pasquale e la bellissima comunità di San Luca, siamo rimasti veramente soddisfatti e felici dell’accoglienza, della disponibilità e di tutto. Siamo contenti di aver conosciuto anche il signor Fernando gentilissima e divertentissima persona, un particolare ringraziamento a Don Pasquale, e al signor Fernando che ci hanno permesso di svolgere il concorso grazie ai loro passaggi in auto. Ringraziamo anche il signor Franco che ci ha fatto visitare Bari e ci ha accompagnato alla stazione.

Distinti saluti da Stefano e Calogero.

“NI VIDDIMMU A PROSSIMA VOTA” 04/09/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Nel mondo c’è tanto buio ma ogni tanto una piccola luce lo illumina. 

La famiglia Gabrielli Mario Ringrazia di cuore tutti. 13/08/09

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Primo giorno di lavoro a Bari. Finalmente un contratto a tempo indeterminato, è proprio vero quando tutto ti sembra nero il Signore da un piccolo spiraglio illumina la tua vita.

Grazie a voi tutti per la vostra immensa disponibilità. Vi porterò nel cuore.

Nunzia 10/08/09

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Don Pasquale Svetlana vuole offrire a Casa MariaMarta 50 euro per ringraziare tutti quanti per l’accoglienza.

Grazie a tutti da Svetlana – Bielorussia 30/08/09

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Un sentito grazie di cuore per l’accoglienza accordataci e per tutto quello che avete fatto per noi, in particolare Franco per l’aiuto datoci per il problema chiave dimenticata in macchina. Grazie a tutti. 

Fam. Tagliente – Ceglie Messapica – (Br)  11/07/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Mi sono trovato bene. Grazie per l’accoglienza e per quello che fate. Grazie.

Lorenzo Mangione – San Cassiano (Lecce) 08/07/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Un soggiorno perfetto grazie al vostro molto utile ambiente che è anche bene attrezzato. Un grazie particolare alle benevole che mantengono questa struttura molto pulita. Fam. Leoni – Fontenais – Svizzera   27/06/2006

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie tanto per l’accoglienza anche se non ho profittato tanto del vostro bell’ambiente. Valeria Ragusa-Leoni, Maglie – Lecce.   27/06/2009

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie: Dio si manifesta nelle persone come voi, mi sento vivere come nel presepe, una famiglia che accoglie. Grazie che ci siete, ero morto quando sono arrivato, voi siete stati la luce della mia famiglia, le stelle che hanno illuminato la mia piccola Rita. Grazie perché il mio cuore è tornato a rivedere la speranza, la gioia e la contemplazione che Dio ha creato per noi tutti. Grazie don Pasquale, grazie Maria, grazie Lucia e grazie a tutti.

Mario, Nada e la piccola stellina Rita. Grazie tanto di cuore.

Lucera 02/04/09 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Salve! Siamo le sorelle Oliva “Tonia e Mimma di Taranto”. Lasciamo questa casa con dispiacere perchè ci siamo sentite a casa nostra. Ringraziamo don Pasquale, Maria, Anna, Lucia, Franco e tutti gli altri che fanno parte della comunità. 

Grazie! Grazie!

Un grazie importante perché nostro Dio ci ha aiutato.

01/06/09    Tonia e Mimma – Taranto

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie per la vostra gentilezza e disponibilità.

29/05/09 Fam. Rella Potenza 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie per la vostra accoglienza. Siete stati gentili e disponibili!!!!

Un saluto e un abbraccio.

06/05/09   Famiglia Vaglio – Galatone (Lecce)

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

L’attenzione ai bisogni della gente comune, degli ultimi è segno di sensibilità bontà d’animo e disponibilità. Possa il Signore essere altrettanto “disponibile” con ciascuno di voi ogni giorno della vostra vita! Grazie!!!

20/04/09    Francesco Martella – Tiggiano (Lecce)

                                         &&&&&&&&&&&&&&&&&&

Non bastano 1000 grazie per l’assistenza, l’ospitalità e il conforto che ho avuto alla Parrocchia San Luca da don Pasquale, la signora Maria e tutta l’equipe.

11/04/09  Ismini Polychronopuli - Grecia

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Vi ringrazio per l’accoglienza e la vostra gentile premura…… sono arrivata stanca e perché no, un po’ persa, ma il vostro sorriso mi ha fatto ricordare che “Lui” c’è.

Grazie 1000 anche a nome del mio ammalato.

08/04/09   Stella Avalle – Milano

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Grazie Dio per avermi ospitato, assistito ed illuminato.

18 / 02 / 2009  Spagnulo Biagio – Taranto

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Ieri sera siamo arrivati in questa casa, io e mio padre eravamo stanchi, preoccupati e angosciati…..

Ma il sorriso, lo sguardo confortante di chi ci ha accolti lo ricorderemo sempre come lo sguardo, il sorriso e l’abbraccio di Dio che è pronto sempre a tenderci una mano e ad accompagnarci durante le sofferenze. 

Grazie don Pasquale 

Grazie Lucia 

Non vi dimenticheremo!  

10 / 2 / 2009     Vale e il papà da Lecce   

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

In ogni piccola o grande sofferenza che Dio ci manda per farci capire quanto lui ha sofferto e continua a soffrire, ci apre comunque una porta in cui ci sono persone pronte ad aiutarci.

In questo caso io l’ho trovata con il dott. Mangialardi ( dott. Chirurgo specializzato in ortopedia x la colonna vertebrale ) e i miei genitori l’hanno trovata aperta qui da don

Pasquale. Vi ringraziamo a voi tutti per la grande ospitalità. Speriamo il Dio che vi dia la forza e la speranza di ingrandire questa casa famiglia. 

Fam. Sferra 19 / 1 / 2009  Taranto

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Sulla terra siamo miliardi  di persone, ma spesso restiamo soli.

In questa casa non mi sono sentito solo, anzi mi è sembrato di essere a casa mia.

Grazie infinite per la vostra ospitalità.

10 / 12 / 2008     Giuseppe Anastasia – Ripa Candida (Potenza) 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&

 “ La Fede in atto è amore – L’Amore in atto è Servizio “

                                                                          Madre Teresa di Calcutta

Il progetto della casa  Maria   Marta  avviene nel segno della Divina  Provvidenza;

la nostra esperienza lo dimostra. 

Grazie per l’amorevole accoglienza . 

07 / 07 / 2008  Mimma e Enzo – Roma 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&
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