     Gentili ospiti,

siate i benvenuti nella nostra casa. Nei limiti del possibile potete contare sulla nostra disponibilità al fine di sentirvi come a casa vostra. Per una serena permanenza per voi e per gli altri ospiti vi indichiamo alcune norme da rispettare.

INORMAZIONI PER UNA SERENA OSPITALITA’ NELLA CASA

Giunti presso di noi per essere ospitati vi preghiamo di compilare presso l’accoglienza la scheda anagrafica personale  e consegnarla in segreteria unitamente ad un documento d’identità. Infine, vi preghiamo di indicare, anticipatamente i giorni di permanenza presso di noi. Le camere sono doppie e triple per cui può essere possibile dover condividere la stessa stanza con altri ospiti. 

La camera va liberata entro le ore 10,30 del giorno di partenza. Dopo tale orario la camera risulterà occupata per l’intera giornata.

Chi prenota il posto letto, anche se non viene a dormire perché fa assistenza in ospedale, è tenuto al versamento del contributo giornaliera.

Disponibilità degli amici per l’accoglienza: mattina 8,00 – 13,00;    pomeriggio 16,00 – 22,00

Al di fuori dei suddetti orari bisogna ogni volta mettersi d’accordo con il personale disponibile. 

La casa mette a disposizione lenzuola – federe – coperte. Gli ospiti provvederanno agli asciugamani, biancheria personale e detergenti per l’igiene personale.

L’ospitalità è in autogestione. E’ compito degli ospiti la pulizia degli ambienti (stanza da letto – bagno – cucina – spazi comuni) della biancheria personale.

Sia durante il periodo di permanenza che quando si lascia  la casa si prega di portare via dalla cucina o dal frigorifero alimenti deteriorabili, in scadenza o con confezioni già aperte. A giudizio insindacabile della casa, tutto ciò si riterrà igienicamente non sano  sarà gettato via a garanzia di tutti gli ospiti presenti.

Per il rispetto di tutti è assolutamente vietato fumare negli ambienti della casa e fare uso di fornelli a gas o elettrici nelle camere. La casa è dotata di un impianto di rilevamento fumi, il quale sollecitato dalla presenza del fumo fa scattare una sirena. 

Si prega di essere parsimoniosi nell’utilizzo delle fonti energetiche (luce, gas) e dell’acqua e di utilizzare con cura le suppellettili, l’arredo e le chiavi. Chi procura un danno alla struttura e/o all’arredo sarà tenuto al risarcimento. 

Si prega, vivamente, di non gettare nel water rifiuti di ogni genere, assorbenti, stracci e quant’altro possa intasarlo.

La casa non risponde dei valori (e comunque degli oggetti in genere) lasciati dagli ospiti nelle camere durante le ore di assenza ed inoltre non risponde degli eventuali infortuni che dovessero accadere agli ospiti durante la loro permanenza. 

Senza l’autorizzazione della casa è vietato ospitare nella propria stanza amici o parenti non dichiarati presso la segreteria.

I parenti che dormono in ospedale possono venire a fare la doccia da noi versando un contributo di

 € 3,00 per volta. Sarà vostra premura segnalare la presenza in segreteria.

Il comportamento nella casa sia tale da non recare alcun disturbo agli altri ospiti.

Si osservi il silenzio dalle 14,00 alle 16,30 e dalle 23,00 alle 8,00.

Coloro che non rispetteranno le regole indicate non saranno ospiti graditi, pertanto, saranno invitati a lasciare la casa e non sarà data ospitalità né in futuro né ad altri parenti.

“Servizio ristoro.” Presso la segreteria della Parrocchia è a disposizione degli ospiti un minibar per caffè espresso - tè a limone – acqua minerale – bevande in lattina. 

In caso di necessità è possibile trovare presso di noi il necessario per l’igiene personale (bagnoschiuma – shampoo - sapone liquido – dentifricio – spazzolino – fazzolettini di carta – ecc...) 

E’ possibile utilizzare gratuitamente il telefono della casa per chiamare i numeri fissi nazionali.

 Per impegnare la linea esterna digitare “0”. 

Al fine di non tenere impegnata la linea telefonica per molto tempo si prega di fare telefonate brevi. 

Orario delle celebrazioni presso la Parrocchia.

Messa feriale ore 18,00 (ora legale 18,30)

Messe festive: Sabato ore 18,00 (ora legale 18,30)

Domenica ore 8,00 – 10,30 (sospesa in estate)

Ogni venerdì: adorazione eucaristica dalle 19.00 alle 20.00

Contatti con i responsabili della Casa

Tel. 0805546391  ---  Lucia 3273605770 ----- Maria 3289651990  --Don Pasquale 3473208049 ---- 

e-mail: casamariamarta@libero.it
sito internet: www.parrocchiasanlucabari.it
cc. postale n. 83237172 intestato a Parrocchia San Luca

Via G. Appulo, 4 Bari ---- causale: ospitalità casa Mariamarta

Nella casa vi è il diario della casa sul quale, se lo ritenete opportuno, potrete scrivere le vostre impressioni e i vostri suggerimenti sulla nostra opera. Grazie. 

DOVE MANGIARE?

La casa è dotata di una cucina in autogestione. 

Per la spesa si può frequentare sia l’IPERCOOP (800 m dalla casa) 

sia il supermercato DOK (400 m dalla casa).

Chi desidera un piatto pronto può trovarlo 

· Presso Mense universitarie pranzo € 5,20  - cena € 5,20 (l’accesso alle mense universitarie è garantito agli ospiti della casa)

            In Via Amendola 165 per il Giovanni XXIII  e la  Mater Dei (circa 800 m dagl’ospedali)

            In Via Garrone 64 per il Policlinico – Clinica S. Maria (circa 400 m. dagl’ospedali)

            In Via Camillo Rosalba 55  per il Di Venere e la Santa Rita (circa 800 m. dagl’ospedali)

· presso l’IPERCOOP alla tavola calda (800 m. dalla casa)

