COLLEGAMENTO TRA PARROCCHIA E OSPEDALE PEDIATRICO “GIOVANNI XXIII” 

In auto partendo dagli ospedali verso la Parrocchia -  PERCORSO A:

Dall’ ospedale Giovanni XXIII impegnare Via Amendola direzione Taranto (svolta a destra) dopo circa 500 m impegnare la rotonda e ritornare su Via Amendola direzione città. Sulla destra vedrete l’autolavaggio Santa Rita. Subito dopo l’autolavaggio al primo semaforo girare a destra per via pezze del sole. Impegnando sempre via pezze del sole, oltrepasserete un  passaggio a livello. Alla fine di via pezze del sole vi troverete su Via Giorgio La Pira, percorretela per circa 200 m e quindi girate a sinistra per Via G. Appulo. A circa 300 m a destra è ubicata la Parrocchia.

N.B. Questo percorso impegna “via pezze del sole” che è una strada un po’ stretta e disconnessa ma è il percorso più breve e più comodo perché in circa 5 minuti siete a destinazione.

In auto partendo dagli ospedali verso la Parrocchia – PERCORSO B:

Dall’ ospedale Giovanni XXIII impegnare Via Amendola direzione Bari (svoltando a sinistra). Proseguite per Bari: al secondo semaforo svoltare a destra e impegnare il ponte Padre Pio di via Omodeo. Alla fine del ponte al semaforo girare a destra per via Caldarola. Al terzo semaforo (prima di arrivare al distributore dell’Agip) girare a destra impegnando Via Archimede. Percorrere Via Archimede per circa 400 m. finché troverete un giornalaio e l’indicazione Farmacia San Luca ubicata in via G. Appulo. La parrocchia è accanto alla farmacia.

In auto partendo dagli ospedali verso la Parrocchia – PERCORSO C (percorso consigliato):

Dall’ospedale Giovanni XXIII impegnare Via Amendola direzione Taranto. Dalla rotonda seguire le indicazioni per la tangenziale direzione Lecce – Brindisi Uscire alla 14B  per  Japigia - via Caldarola, all’incrocio del secondo semaforo, senza oltrepassarlo, svoltare a sinistra, dopo circa 30m  svoltare subito a destra e percorrere Via Archimede per 700 m. All’altezza del giornalaio svoltare a sinistra per via Guglielmo Appulo seguendo l’indicazione “FARMACIA SAN LUCA”. La parrocchia è nei pressi della farmacia.
Con il bus di città: Linea CPJ  sia in andata che ritorno.
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