DOMANDE FREQUENTI
Che cos’è casa Mariamarta?

E’ una casa di accoglienza composta da tre appartamenti per un totale di 13 posti letto. 

Ogni appartamento è dotato di servizi igienici autonomi. La casa dispone di una cucina comune attrezzata in autogestione, dotata di un piano cottura, un forno, un frigorifero.

Come è nata e perché si chiama Mariamarta?

Clicca qui.



Dove si trova Casa Mariamarta?

A Bari, nel quartiere Japigia, presso la Parrocchia San Luca, nelle vicinanze del Palaflorio – Teatro Team – Scuola Polivalente. Per saperne di più clicca qui 
E’ iniziata l’attività di accoglienza di casa Mariamarta?

Casa Mariamarta è stata inaugurata il 6 gennaio 2009 alla presenza dell’arcivescovo di Bari S.E. Mons. Francesco Cacucci e del Sindaco di Bari dott. Michele Emiliano. La casa ha iniziato la sua attività di accoglienza il 15 marzo 2009. 

A chi devo rivolgermi per avere informazioni sulla disponibilità della casa?

Gli amici della casa a cui potete fare riferimento dalle 8,00 alle 14,00 e dalle 16,30 alle 22,00 sono: Lucia  3273605770 - Maria 3289651990 – don Pasquale 3473208049.

Casa Mariamarta è collegata bene con i vari ospedali della città?

E’ collegata molto bene con i mezzi pubblici. Chi, poi, dispone di un’auto personale può raggiungere molto facilmente le strutture ospedaliere, soprattutto, l’Istituto oncologico “Giovanni Paolo”, la “Mater Dei” e l’ospedale dei bambini Giovanni XXIII ma anche il Policlinico, la casa di cura Santa Rita, l’ospedale Di Venere, la Clinica Santa Maria, Villa Bianca, Villa Antea. 
Per saperne di più clicca qui 



Chi può essere ospitato in casa Mariamarta? E per quanto tempo?

La casa ospita prevalentemente i familiari degli ammalati ricoverati presso le strutture ospedaliere della Città. Ogni famiglia può essere ospitata sino a due persone. La necessità di altri posti letto è subordinata alla disponibilità degli stessi e finché non perviene la richiesta di un’altra famiglia che vive lo stesso bisogno di ospitalità per assistenza. Le camere sono doppie e triple per cui può accadere di dover condividere la stessa stanza con altri ospiti.
Non è contemplata la disponibilità della stanza singola se non per casi eccezionali e a giudizio insindacabile dei responsabili della casa.

La direzione della casa può derogare alla finalità principale qualora le richieste di ospitalità siano per periodi brevi e per motivazioni solidaristiche fatta salva la disponibilità dei posti letto.

Ci sono orari da rispettare per l’ingresso e l’uscita dalla casa?

L’ingresso e l’uscita dalla casa sono regolati da un impianto di controllo accessi. Ad ogni famiglia ospite, all’arrivo presso di noi, viene consegnata una scheda magnetica che consente di aprire sia il cancello che la porta di accesso agli appartamenti. Anche se non c’è un orario tassativo per il rientro si invita l’ospite a non rientrare oltre le ore 23,00 e, comunque, a non arrecare disturbo agli ospiti che sono già in casa.

Si può fumare in casa, oppure, usare fornelli elettrici o a gas?

La risposta è “assolutamente NO”.  La casa è dotata di un impianto di rilevamento fumi per cui non appena viene rilevata la presenza di fumi scatta una sirena di allarme.
  Chi provvede alla gestione della casa?
L’ospitalità è in autogestione. Gli ospiti provvedono alla pulizia degli ambienti (stanza da letto – bagno – cucina - spazi comuni) e alla pulizia della biancheria personale. La pulizia della biancheria del letto è a carico della casa.
Come si sostiene casa Mariamarta?

Essa si sostiene con il contributo generoso degli ospiti.

Cosa mette a disposizione degli ospiti casa Mariamarta?

La casa mette a disposizione lenzuola – federe – coperte. Gli ospiti provvedono alla biancheria personale agli asciugamani e ai detergenti per l’igiene personale. In caso di necessità è possibile trovare presso di noi il necessario per l’igiene personale (bagnoschiuma – shampoo - sapone liquido – dentifricio – spazzolino – fazzolettini di carta – ecc...). 
DOVE MANGIARE?

La casa è dotata di una cucina in autogestione. 

Per la spesa si può frequentare sia l’IPERCOOP (800 m dalla casa) 

sia il supermercato DOK (400 m dalla casa).

Chi desidera un piatto pronto può trovarlo 

· Presso Mense universitarie pranzo € 5,20  - cena € 5,20 (l’accesso alle mense universitarie è garantito agli ospiti della casa)

            Per il Giovanni XXIII  e la  Mater Dei (circa 800 m dagl’ospedali) In Via Amendola 165
            Per il Policlinico – Clinica S. Maria (circa 400 m. dagl’ospedali) In Via Garrone 64
            Per il Di Venere e la Santa Rita (circa 800 m. dagl’ospedali) In Via Camillo Rosalba 55  

· presso l’IPERCOOP alla tavola calda (800 m. dalla casa)

La casa ha un parcheggio per le auto?

Sì, la casa ha un piazzale recintato e chiuso da un cancello per il parcheggio delle auto.

Se dispongo di un computer portatile è possibile collegarsi ad internet?
Sì, la casa dispone di una rete dati per collegasi gratuitamente ad internet con l’ADSL

Cosa bisogna fare per essere ospitati in casa Mariamarta?

1) Compilare la scheda anagrafica personale  e consegnarla in segreteria unitamente alla fotocopia di un documento d’identità (la fotocopia possiamo farla presso di noi). Indicare, inoltre, possibilmente, i giorni di permanenza al fine di rendere disponibile la casa per altre eventuali richieste.
2) Chi viene per motivi di salute deve esibire quanto prima un certificato di degenza dell’ammalato ricoverato rilasciato dalla struttura ospedaliera.
Quale rapporto c’è tra la Parrocchia e casa Mariamarta?
Casa Mariamarta è di proprietà della Parrocchia San Luca. La casa, anche se inserita nell’edificio parrocchiale, ha un ingresso autonomo rispetto alla Parrocchia, ciò nonostante, l’ospite può condividere la vita della comunità dalla preghiera, alla catechesi, alle attività ricreative e culturali della comunità. 
Volendo sostenere Casa Mariamarta con un mio contributo personale cosa devo fare?

Per sostenere casa Mariamarta ci sono diverse modalità.

1) Sottoscrizione annuale: impegno a donare ogni anno una quota liberamente fissata dal donante. Il versamento della stessa può avvenire con cadenza mensile - trimestrale - semestrale – annuale. 

2) “Una tantum”: impegno a donare  una quota liberamente fissata dal donante senza alcun impegno temporale fisso.

3) Ospitalità a distanza. Essa consiste nel donare la indicativa quota di € 15,00  al giorno a persona, quale contributo spese di gestione della casa. In questo modo il donatore s’impegna a far ospitare presso di noi, per un numero di giorni che ritiene opportuno, una famiglia indigente che viene a Bari per assistere il proprio familiare ammalato.

Ogni tipo di versamento può essere effettuato tramite

CONTO CORRENTE POSTALE

 N. cc 83237172 intestato a Parrocchia San Luca

Via G. Appulo, 4      70126    Bari

Bonifico bancario presso Bancoposta
N. cc 83237172 intestato a Parrocchia San Luca

Via G. Appulo, 4          70126    Bari

Coordinate IBAN  IT  78  Y 07601 04000  000083237172

Si prega di specificare sempre la causale. “Sottoscrizione annuale per Casa Mariamarta”

“una tantum per casa Mariamarta” 
Come faccio a conoscere il regolamento della casa?

Clicca qui 
